

重塑环境新面貌 焕发城市新品质

新思想引领新时代，新使命开启新征程。党的十九大登高望远，举旗定向，吹响了夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的前进号角。本报推出《学习贯彻十九大精神·“走转改”全媒体报道》栏目，将分经济篇、政治篇、文化篇、社会篇、生态文明篇、党建篇等6个篇章约20个版面，对温岭各条战线学习贯彻十九大精神的新认知、新作为进行全方位展现，以激发广大干部群众锐意进取、实干苦干的精神，进一步鼓足干劲、砥砺前行，为温岭高水平全面建成小康社会作出新的努力。

城乡环境整治工作持续推进 看，这是越来越美的温岭

本报记者 王悦 文/图

古人说，士别三日，当刮目相看。温岭这座城市的环境，正以飞驰般的速度，发生着天翻地覆的变化，让人不得不“刮目相看”。

十九大报告又一次将环境问题放在了重要位置，指出要着力解决突出环境问题，并开展农村人居环境整治行动。

从城区到农村，从楼房到道路，随着我市“环境大整治、习惯大变革”的环境综合整治工作持续推进，随着美丽乡村建设打造的升级版初见雏形，这座我们所生活的城市变得越来越美。

一镇一品彰显独特魅力

最近，漫步在新河镇，总能感受到这个水乡的别样氛围。

在新河镇入城口，一座小桥古朴生动，小桥后面，黑色线条和白色墙壁构成的简笔廊檐造型，使新河镇的形象一下子鲜活起来。

街边的墙壁上，泼墨山水画栩栩如生，远山、近水、荷叶，构成一幅山水田园画。“千年古镇，文韵新河”，这是属于新河镇的特色。

而在温峤镇，温岭街的修复正在如火如荼地开展。民国时期的建筑、几十年的老手艺、房前屋后的小桥流水，都在这一次修复中恢复本来的面貌。温峤镇意欲通过老街的修复，挖掘属于自身的传统文化特色，打造一个具有深厚人文底蕴的古朴小镇。

这些人文古镇的打造，正是我市因地制宜推进一镇一品小城镇环境综合整治的一个个生动缩影。每个镇（街道）坚持保护自然景观、突出人文风貌和强化产业特色，以规划设计引领小城镇整治，特色鲜明的风情小镇正成为一道美丽的风景。

翻开城乡画卷，各镇（街道）清晰的特点映入眼帘：泽国镇以建设现代化工贸发达的水乡特色生态小城市为目标，建设水乡古镇、品质生活新城；城北街道定位河港秀城、活力小镇；箬横镇打造田园古镇、现代新城；松门镇打造海韵古卫城、乐活新港城；城南镇打造灵



温峤镇峨嵋山村的小院。

秀养心小镇、山海活力南城；大溪镇打造泵业智造名城、东瓯山水美镇。

每个镇（街道）定位不同，一镇一特色、一镇一风情，展现了小城镇建设的独特魅力，补齐了发展短板，助推“全域美丽”。

美丽公路串点成景

从城区一路驱车到坞根镇，一路上，将领略到别具风格的竹盖线美景。

从前，竹盖线沿线的村子，环境并不如今这么好。村民的房前屋后堆满了杂物，不时还能看到几处违法建筑。

今年以来，在市环综委、市交通部门及沿线温峤镇、坞根镇等的大力推进下，对于竹盖线的整治大力开展，这一条路“改头换面”。

“原先，这里好像都是违法建筑。”市民王先生每天上下班往返于这一条路，目睹了这条路发生的变化。在竹盖线上，位于温峤镇与城西街道交界处周边的一块三角地带，违法建筑被拆除了，没过多

久，道路被平整了，原本被违法建筑遮住的视野一下子开阔了。过了几天，这里被铺上了草坪，变成了一处“好风景”。

而往坞根方向去，环境不但整洁了，古朴的石墙、复古的候车亭、清新的篱笆桩，散发出这个小镇独特的风味。

像竹盖线这样的道路整治，目前我市正在开展的共有7条，包括75省道南延、机新线、迎宾大道西环路、大松路，以及处于坞根境内的竹盖线、乡道旺下线、村道C704。市交通局美丽公路办相关工作人员介绍，在美丽公路整治中，除了对沿线环境进行整治，并开展绿化改造提升之外，还建立长效保洁机制，使美丽公路的“美丽”名副其实。

目前，坞根境内的3条道路及75省道南延的整治基本完成，迎宾大道西环路的整治也将在春节前完工。

打造美丽乡村升级版

城乡环境除了整洁，更要让人

有美的享受。

在石塘镇，石屋的名气越发大了，来自各地的游客慕名而来，只为一睹这个海滨小镇的风采。

近年来，石塘镇里箬村和东山村相继被评为省级历史文化重点村。最近，好消息再一次传来，温峤镇峨嵋山村成为我市第三个省级历史文化重点村。

近日，由台州市旅游局和台州市农办联合开展的创建浙江省3A级景区村庄评定结果公示已结束，台州市共有20个村庄成为浙江省首批3A级景区村庄，我市石塘镇车关村、坞根镇下呈村上榜。

接下来，我市还将有更多的村庄向着打造A级景区村庄的目标努力。

“随着我市环境综合整治行动的持续深入，我市的城乡环境面貌已经发生了较大的变化。”市农办负责人说，而在此基础上，美丽乡村的打造提升，则让农村的环境向高标准、高颜值的方向发展，把乡村打造成为农民幸福的家园、城里人休闲度假的乐园。

四大工程助推环境整治

略”“形成绿色发展方式和生活方式”等重要论述。按照“乡村整治、乡村建设、乡村振兴”战略要求，我市准备通过大干、苦干、实干3年至5年时间，重塑环境新面貌。

2018年，市环综委将着力理顺全市环境综合整治工作体系，进一步健全市、部门、镇（街道）层层发动、上下联动、条块结合的组织领导机制，完善环境综合整治周碰头、月例会、季考核的工作推进制度，进一步强化督查、执法、宣传工作，重点开展四大工程。深入推进

碧水工程，启动“污水零直排区”建设，完成40%进度，建成“美丽河湖”60公里、“美丽小微水体”300个，并实现污水处理厂出水水质IV类达标率100%；深入推进“创无”工程，拆除各类违法建筑500万平方米，改造旧厂区40万平方米、旧住宅区55万平方米、城中村55万平方米，复耕、覆绿、复垦各1000亩，力争创建“基本无违建市”；深入推进改貌工程，加大“脏乱差”整治，突出“空中蜘蛛网”、马路市场、赤膊墙等整治，在

“线乱拉”“车乱开”“道乱占”“摊乱设”等治理方面取得新突破，确保通过国家卫生城市省级暗访评估，小城镇环境整治省级考核通过率100%，省级以上卫生镇创建率100%；深入推进畅通工程，新增专用停车位3500个，公交分担率达23%以上，打通百丈路断头路、东安路南延等，确保路泽太高架快速路、市域铁路S1线、绕城高速南线、G228国道施工期间道路基本畅通，切实增强人民群众的满意度和获得感。

（记者 王悦）

市环境综合整治工作委员会
主任 颜仁富

2017年，我市扎实推进以“环境大整治、习惯大变革”为主题的环境革命，通过全市上下共同努力，成功创建国家卫生城市，各级断面及小微水体已通过省、市剿灭劣V类水工作验收，拆除各类违法建筑680万平方米，拆除后利用率达82%，实现台州市级以上卫生镇全覆盖。

十九大报告提出“乡村振兴战



农舍改造。



坞根镇红军路整治后的面貌。



新河镇六闸村小微水体整治和立面改造。



乡村墙绘。

从我做起，从小事做起

市民 王婷

习总书记不断提到的“绿水青山就是金山银山”，其实是我们老百姓对于美好生活环境的向往。前几年，我们的环境遭受了太多创伤，幸好，一切都还来得及，环境整治及时地开展了，我们也看到了最近发生在身边的改变。

近日，“厕所革命”“垃圾革命”“物业革命”三大革命强势推进，尤其是“垃

圾革命”，让我们看到了实实在在的改变。房前屋后的“脏乱差”不见了，河面上的垃圾也不见了，环境一下子变得整洁了。

我认为，作为一名普通市民，改变原有的不文明生活习惯，不随地乱扔垃圾、不乱堆乱放等，就是对环境整治的一种支持。环境革命，我们不是旁观者，而是最直接的参与者，也是最大的受益者，只有真正做到从我做起，从小事做起，环境革命才能有胜利的那一天。

（记者 王悦）

“垃圾革命” 最需要行动的巨人

环保志愿者 黄小灵

我市“垃圾革命”的号角已经吹响，作为参与主体的温岭市民，参与“革命”要有具体行动，同时作为一名环保志愿者，我们更应在“垃圾革命”中充当急先锋，把绿色环保作为自己的行动纲领，从自身做起，引导市民杜绝乱扔垃圾行为，养成良好的垃圾分类习惯。

在每个市民的生活中，扔垃圾看似轻松，但要把垃圾扔对、扔得合理，却不那么简单。购物时不使用塑料袋，随手捡起路边被丢弃的塑料瓶放进垃圾桶里……一件件小事虽然都很不起眼，

但是体现了我们的环保意识。就像我经常看到一位老太太，她每次上街买菜都要自带一个小布袋，每次上餐馆吃饭都要自带一个小勺子。这些看起来都很平常，但能够像这位老人家，长年自觉坚持不使用塑料袋，不使用一次性筷子，确实不容易。这不但要有坚定的环保信念，还要有良好的生活习惯。

小小举动，体现一个人的文明素质、一座城市的文明指数。“垃圾革命”最需要行动的巨人，参与“垃圾革命”，每个人都不应是旁观者，而要做行动者、传播者，为打造洁美环境贡献一份自己的力量。

（记者 陈祥胜）

“厕所革命”重视建设 更要强化管理

市民 刘燕

前段时间，《温岭日报》刊登《村民出资，松门镇竿北村迎来“厕所革命”建好厕还要文明如厕》消息，报道松门镇竿北村村民张晓志个人出资7.5万元，为村里建造公共厕所。微信用户纷纷留言赞赏张晓志的无私奉献行为，同时，“天涯”等网友留言：“关键是后期维护，没后期维护照旧。”

我也认为，“厕所革命”，更重要的是加强管理。在农村，竿北村这样的厕所应该说是“豪华”级别的，希望表里如一，保持整洁。

城镇的公共厕所所有专人

负责保洁，相较而言，由于个人卫生习惯等原因，农村公厕保洁确实有待进一步加强。怎样才能做到保持公共厕所的整体洁净呢？首先，使用者要从心理上去爱护公共厕所，如果每个人都自觉维护公共卫生，就不会出现“脏乱差”等现象。具体使用过程中，不要乱扔废纸，别在便池外面制造垃圾，不要在公厕的墙壁上乱写乱画。另外，可以在公共厕所里放一两把扫帚和拖把，如果地面脏了，谁都可以扫一下，这些举手之劳，大家在享受权利的同时也不要忘了尽点绵薄之力。当然，现在很多农村都有专职保洁员，所以应该将农村公厕保洁列入保洁员的职责范围。

（记者 刘振清）